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Diferenciacion numerica




Diferenciacion

La diferenciacion numerica puede calcularse usando la
definicion de derivada

() = jim 0%+ ) = (%)
f'(%)=1im %0 5 20

h-0

Tomando und pequena. Sh > 0 se llama férmula de
diferencia progresiva, &i< 0 se llama formula de diferencia

regresiva.




Error

Ln(x,) = 0.693147181 f % ¥ O

fOo+h) | (FOo+h) = T(x)) /N ] [inc—f (%)
0.741937345% 0.487901642 —  0.0120983
0.69813472] 0.498754151 — 0.0012458
0.69364705( 0.499875042 — 0.0001249!
0.69319717 0.49999875 - 1.24B96




Preguntas rapidas

Obtenga la derivada de las siguientes funciones en el punto
especificado utilizando Excel o Matlab. Compéarelas con el
valor obtenido analiticamente.

1. f(x) = 3x sen(2x), x -T/6
2.f(x) =5In(x + 1) —%/5, x=1.2




FOormulas de diferencias divididas
hacia adelante

() = (el £41 00) =3 (4

f n()g) — —f ()§+3) +4f ()§+2r)12_ Sf ()§+1) + 2f ()ﬂ)

f ()§+3) —3f ()§+2) + 3f ()§+1) - f ()ﬂ)

"(x) =

f m()g) — —3f ()§+4) + 141 ()§+3) B 2;:3()§+Z) + 19 ()§+1) -3 ()ﬂ)




FOormulas de diferencias divididas
centradas

f.(x)::‘f(XH2)+8f(X+Qé;8f(K-J*'f(&-ﬁ

ooy = ~F(%ep) +16F (x,,) = 30f (x) + 16%,) - f(x_,)
12h?

gh’




FOormulas de diferencias divididas
hacia atras

2h’




Valor real
Diferencias divididas
Hacia adelante
Hacia atras

Hacia centrada

Ejemplo

f(x) = -0.1x"4-0.16x"3-0.5x"2-0.25x+1.2
0.00 1.20000000
0.25 1.10351563
0.50 0.92500000
0.75 0.63632813
1.00 0.20000000

f'(xi)= -0.91250000
error
-0.859375 5.82%
-0.878125 3.77%
-0.912500 0.00%




Para derivar datos no espaciados regularmente se utiliza la
siguiente formula. Se requiere conocer la funcidon en tres
puntos.

f'(x):f(x_l)( 2X=% ~ X )+f(xi)( 2X = X1~ X4 )+f()§+1)( X=X, ~X

X 1= %) (X1 %y X = %_1) (X =X,y X1~ %) (%, — %)




Ejemplo

El flujo de calor en la interfaz suelo-aire puede calcularsdéaciely de Faraday

dT
=0)=-k -
a(z=0)=—keC—

Donde q = flujo de calor, k = coeficiente de difusividad térmica (3:5x0=
la densidad del suelo (1800), C = calor especifico del suelo

/(0) =135 2(0)-1.25- 3.75 Aire 10
(0_1'23( 0= 3'75 Suelo

2(0)-0-3.75 20- 6 1.25 1.25
(1.25- 0( 1.25 3.7}3+1 (375 )0 3.75 1p

=-1.333
g=70.56




GRACIAS POR SU ATENCION




